

# ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 120

Суббота, 21 июня 1947 г.

Цена 20 коп.

## Славная Российская Федерация

Сегодня в столице нашей Родины — Москве открывается первая сессия Верховного Совета РСФСР.

Российская Федерация по праву называется первой среди разных братских республик великого Советского Союза. Небытны ее просторы, раскинувшиеся от Курильских островов, до нового советского города Калининграда, от заполярной Печоры до предгорий Кавказа. Советский строй, стalinские пятилетки коренным образом изменили лицо РСФСР. Уже в 1940 году валовая продукция крупной промышленности, находящейся на территории РСФСР, выросла по сравнению с 1913 годом в 12 раз. На 22 миллиона тонн увеличилось производство зерна.

В Великой Отечественной войне русский народ и на фронте и в тылу показал всем народам СССР пример патриотизма, беззаветной борьбы за свободу и независимость Советской Родины. Из 10511 Героев Советского Союза, удостоенных этого высокого звания за ратные подвиги на фронтах Отечественной войны, 7223 — русские. В годы войны РСФСР давала четыре пятых всей промышленной продукции Советского Союза. Свой выдающейся ролью в Отечественной войне русский народ, указывая товарищ Сталин, заслужил общее признание, как руководящая сила Советского Союза среди всех народов нашей страны. Беззаветное доверие, оказанное русским народом Советскому правительству, явилось решающей силой нашей исторической победы над врагом человечества — над фашизмом.

Это положение руководящей силы Советского Союза, столь ярко проявившееся в период войны, русский народ полностью сохранил и в условиях мирного строительства, в борьбе за выполнение и перевыполнение плана послевоенной сталинской пятилетки. В 1950 году — к концу новой пятилетки — объем промышленной продукции РСФСР, включая в нее не только

гие промышленные центры Российской Федерации. Со всех концов РСФСР поступают сообщения об успешном завершении весеннего сезона, о том, что колхозное крестьянство Российской Федерации показывает пример самоотверженного труда во всемирном наступлении за высокий урожай, за подлинное изобилие продовольствия и промышленного сырья.

Война и немецкая оккупация нанесли тяжелый ущерб народному хозяйству Российской Федерации. Из 679 миллиардов рублей, которыми исчисляется ущерб, наименее всему Советскому Союзу, 249 миллиардов приходится на долю РСФСР. Но русский народ непал духом, не опустил руки перед трудностями! Он показывает всем народам СССР, как нужно смело итии навстречу этим трудностям, как преодолевать из своей организованностью, своим самоотверженным трудом. В этом, как и во время войны, в полной мере оказываются ясный ум, стойкий характер, настойчивость, энергия и трудолюбие русского народа, его безграничное доверие своему родному Советскому правительству.

Русский народ и другие народы Российской Федерации твердо знают, что, опираясь на величую, неодолимую силу советского строя, они не только залечат все раны, нанесенные войной, но, следуя мудрым сталинским предначертаниям, сделают свою Республику еще более могучей и процветающей. Жизнь каждого подтверждает это. Возьмем такой пример. Когда закончилась война, миллионы крестьян в районах, подвергшихся оккупации, ютились в землянках. Товарищ Сталин поставил задачу — в кратчайший срок ликвидировать землянки, построить для всех крестьян, лишившихся кровя, новые дома. Это указание великого вождя успешно претворяется в жизнь. Только за прошлый год в сельских местностях РСФСР построено около 150 тысяч домов для крестьян. Более 300 селений Осташковского

## ПЕРВОЕ МЕСТО ПО МИНИСТЕРСТВУ

Коллектив рационализаторов и изобретателей завода металлоконструкций по итогам работы в прошлом году вышел на первое место по Министерству строительства предприятий тяжелой индустрии. Он удостоился благодарности Министра. Наиболее отличившиеся товарищи — главный инженер завода Сахновский, начальники цехов Калашников, Бриоручко, конструктор Колесов и мастер Маслов — награждены Почетными листами. Для премирования активных рационализаторов выделено 15 тысяч рублей.

В 1947 году работа по совершенствованию технологического и производственного процессов приняла на заводе еще более широкий размах. За пять месяцев от рабочих и командиров производства поступило 30 рационализаторских предложений. 21 из них уже внедрено, остальные 9 находятся в разработке. Только внедренные предложения дают предприятию почти стотысячную экономию.

Ряд ценных предложений принадлежит главному технологу тов. Кречетову. В частности, много сделано им для улучшения работы метизного цеха, который является «узким местом» на заводе. Тов. Кречетов сконструировал небольшой вентилятор, позволяющий избавиться от постоянного недостатка воздуха для горнов. Другое предложение — о штамповке заклепок — позволяет уменьшить количество людей в каждой бригаде с трех до двух человек и, таким образом, создать еще одну бригаду.

Начальнику газгольдерного цеха тов. Калашникову принадлежит предложение о сварке сфер газгольдера без снятия фасок. Внедрение его высвобождает двух рабочих, сокращает расход электроэнергии и инструмента.

## МОЛОДЫЕ МАСТЕРЫ

В ремонтно-механическом цехе Южурал-

машзавода сменими руководят молодые

# Вчера в Москве открылась первая сессия Верховного Совета славной Российской Федерации.

## СТРОИТЕЛИ МОГУТ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ!

Создать им условия для этого

Сейчас на строительстве школы в городе нефтяников занято около 200 строителей разных профессий. С 1 июня работы организованы в две смены.

Заканчивается кладка стен третьего этажа. Коллектив участка № 1 рассчитывает в будущем месяце полностью выложить все четыре этажа и, вслед за тем, приступить к внутренним и отделочным работам.

Токарь тов. Хмелевский предложил новый способ изготовления деталей для газгольдеров, благодаря чему выпуск деталей (заглушки) увеличивается в три раза.

Технический совет рассмотрел и принял также предложение начальника цеха мастеров тов. Семененко о замене ручной рассверловки монтажных отверстий машинной. Это, несомненно, даст большой результат.

Постепенное расширение рационализаторского движения на заводе — результат неослабного внимания, уделяемого этому вопросу, в частности со стороны главного инженера завода тов. Сахновского, главного технолога тов. Кречетова и начальника конструкторского отдела тов. Бороненко.

Разработан специальный темпиль «узких мест» производства. Регулярно, раз в неделю, проводятся заседания технического совета. Руководители предприятия заботятся о том, чтобы рационализаторы своевременно были ознакомлены с новинками советской и мировой техники производства металлоконструкций.

Строители могли бы работать лучше, если бы комбинат производственных предприятий треста № 1 Главметростроя (начальник тов. Выговский) не опаздывал с доставкой балок для перекрытий. Например, в начале июня строители начали кладку стен третьего этажа. Стала выкладывать правую и левую часть, надеясь, что в скором времени поступят балки и тогда можно будет развернуть кладку средней части здания. Но балки были доставлены только 17 июня. Сейчас кладка стен третьего этажа подходит к концу. Балок вновь нет, это опять задержит строители.

Плохо работают механизмы. 18 июня, после неоднократных требований строителей, машино-прокатная база (начальник тов. Федоров) установила на плоскости

## Посевам — хороший уход

Подсобные хозяйства предприятий и строительных организаций нашего города успешно закончили посев всех зерновых культур, полностью выполнив намеченный план. В большинстве хозяйств завершены посевы и высадка юношеских культур — кое-где осталось лишь закончить высаждку рассады капусты. Несколько отстали некоторые подсобные хозяйства с посадкой картофеля.

В целом же, в большинстве хозяйств посевная кампания проведена успешно. Основы урожая заложены и теперь нужно отстоять ее, создать благоприятные условия для роста хлебов, картофеля, овощей. Вместе с зерновыми и овощными культурами начали развиваться и сорняки. Повсеместная очистка полей от сорняков — неотложная задача. Это дело не терпит ни малейшего промедления. Нужно уничтожить сорняки как только они начинают всходить, не давая им возможности заглушить посевы, использовать взягу и питательные вещества, предназначенные растениям. Каждый день промедления с прополкой потребует в дальнейшем удвоенных, утроенных усилий для наверстывания упущенного, приведет к удорожанию работ по уходу за посевами и может сильно отразиться на урожае.

В прошлом году подсобные хозяйства механического завода, завода сельскохозяйственного машиностроения и некоторые другие закончили посевные работы во времени, прокопали их на должном агротехническом уровне. Но прополка полей, очистка их от сорняков была запущена и урожай, собранный здесь, оказался низким. Нельзя забывать эти печальные уроки.

Нужно поставить на прополку максимальное количество рабочих подсобного хозяйства. Большую роль играет организация их труда. Как показывает опыт передовых сельскохозяйственных районов, лучшие наши хозяйства, хорошие результаты дают внедрение индивидуальной сетьшинки. Она позволяет ущепить организацию строителя.

сокращает и в условиях мирного строительства, в борьбе за выполнение и перевыполнение плана послевоенной сталинской пятилетки. В 1950 году — к концу новой пятилетки — объем промышленной продукции РСФСР более чем в полтора раза превысит довоенный уровень. Российская Федерация к концу пятилетки даст 63 процента общесоюзного производства стали, 56,7 процента общесоюзной добычи угля, 91,4 процента общесоюзного производства автомобилей, 87 процентов общесоюзного производства хлопчатобумажных тканей, почти две трети общесоюзного производства зерна.

Великий русский народ идет в авангарде борьбы за новую сталинскую пятилетку, за послевоенный расцвет нашей Советской Родины. Из героического Ленинграда прозвучал призыв к Всесоюзному социалистическому соревнованию за досрочное выполнение плана второго года пятилетки — к 7 ноября, дню 30-летия Октября. Патриотический почин ленинградцев всколыхнул всю страну, вылился в могучее, поистине всенародное движение. Ленинградцы в основном завершили полуторогодовую программу, а десятки предприятий выполнили уже и семимесячный план. Выдающиеся производственные победы одерживают трудающиеся крупнейшего промышленного центра нашей страны — Москвы и Московской области. Более 1200 предприятий Москвы и Московской области выполнили досрочно полугодовую программу, в том числе такие отрасли промышленности, как цветная металлургия, химическая, резиновая и местная промышленность, промысловая кооперация. В Москве насчитывается уже немало районов, которые в целом завершили полуторогодовую программу: Ленинградский, Таганский, Фрунзенский, Кировский, Пролетарский, Шербаковский, Дзержинский и другие. По примеру Москвы и Ленинграда досрочно завершают полуторогодовую программу и дру-

## Увеличивается выпуск товаров широкого потребления

Беседа с Министром легкой промышленности РСФСР тов. Н. Н. Миротворцевым

Легкая промышленность Российской Федерации располагает большой сетью предприятий, выпускающих одежду, обувь, трикотаж, галантерею и другие товары широкого потребления.

По сравнению с прошлым годом трикотажные фабрики министерства дадут чу-

также ряд больших предприятий. Уже в текущем году легкая промышленность РСФСР возрастет выпуск верхнего трикотажа. Обувные и валяльно-войлоковые фабрики и заводы.

Многотысячный коллектив работников легкой промышленности Российской Федерации стремится встретить 30-ю годовщину Октября новыми производственными достижениями, досрочным окончанием программы 1947 года.

(ТАСС).

## МОЛОДЫЕ МАСТЕРЫ

В ремонтно-механическом цехе Южуралмашзавода сменами руководят молодые мастера тт. Шурипов и Хохлов.

Они выросли в этом же цехе. Два года назад, почти в один день, поступили Хохлов и Шурипов учениками. Через полгода, хорошо изучив токарное дело, они стали стахановцами, а еще через год были выдвинуты мастерами.

Молодые командиры производства успешно справляются со своими обязанностями.

М. ГЕОРГИЕВ.

## Стали на стахановские вахты

Наступила страдная пора для учащихся школы № 1. Они готовятся к выпускным экзаменам. Отмечая это важное событие в своей жизни, учащиеся группы № 12 мастера Безленкина встали на стахановские вахты.

На днях, работая на устройстве деревянных перегородок на одном из объектов Нефтеэзодстрая, звенья молодых плотников перевыполнили нормы кадровых рабочих.

А. ЩЕРБАКОВ,  
воспитатель школы № 1.

## По Советскому Союзу

### Массовая уборка пшеницы в Азербайджане

БАКУ, 19 июня. (ТАСС). В низменных районах Азербайджана идет массовая косовица пшеницы. Более половины зернового клена убрали хлеборобы Именилинского района. Значительные площади хлебов ската колхозами Али-Байрамлинского, Саатлинского, Хилялинского районов. Большую помощь колхозам в уборке оказывают машинно-тракторные станции. Шемахинская и Сабирабадская МТС выполнили половину плана уборки комбайном.

—0—

### Трудовой подъем среди сталинградских металлургов

СТАЛИНГРАД, 19 июня. (ТАСС). Металлурги завода «Красный Октябрь» в июне превысили майскую среднесуточную выдачу стали в прокат. Трудовой подъем нарастает неуклонно. 800 рабочих завода выполнили полугодовые нормы еще в начале июня, 500 стахановцев — от 7 до 11 месячных норм.

Вчера сталевары завода стали на стахановскую вахту в честь сессии Верховного Совета РСФСР. Коллектив первого мартеновского цеха выдал сверх суточного задания 50 тонн металла. Тяжеловесные плавки сварили сталевары Соколов, Дьячков и Минин, скоростные плавки выдали сталевары второго мартеновского цеха Воронин, Бозлов и Можин.

Они правильно организовали труд в своих коллективах, во-время и полностью обеспечивают рабочих материалами, инструментом, чертежами, постоянно заботятся о повышении производительности труда. Обе смены систематически перевыполняют производственные задания и близки к завершению полугодовых планов.

Соревнуясь между собой, коллективы для нормальной работы, помочь им выполнить обязательство — сдать школу в срок к 20 августа.

П. МИХАЙЛОВ  
—0—

### Тяжеловесные поезда

За 18 дней июня паровозники депо Орск провели 31 тяжеловесный поезд и перевезли сверх нормы 8215 тонн грузов. Самое большое количество грузов перевезли бригады тт. Викторова, Калачева, Тагиуллина, Веденесева, Шаповалова, Гомозова и других. За это время проведено также 4 сквозных состава по маршруту Никель-Тау — Орск — Айдырля без смены в Орске паровоза и без дополнительного набора уголя.

А. ЩЕРБАКОВ,  
воспитатель школы № 1.

### Восьмимесячный план за полгода

ВОРОШИЛОВГРАД, 19 июня. (ТАСС). Коллектив шахты № 26 треста «Краснодарский армейский уголь» (начальник т. Тиш), досрочно завершив полугодовой план угледобычи, достиг новых успехов. Выданы награды последние тонны угля в счет 8-месячной программы.

—0—

В АКАДЕМИИ НАУК СССР

### Созыв юбилейной сессии, посвященной 30-летию Октября

19 июня президиум Академии наук СССР на заседании, состоявшемся под председательством президента академика С. И. Вавилова, принял решение создать юбилейную сессию в Москве специальную сессию Академии наук СССР, посвященную 30-летию Советской власти. Президиум наметил программу предстоящей сессии. На ней предполагается заслушать около 30 докладов, посвященных достижениям советской науки. Сессия заслушает также доклады академий союзных республик. К участию в сессии приглашаются ученые, работающие в академиях общественных, медицинских, педагогических, сельскохозяйственных наук.

Общему собранию Академии наук СССР будут предствовать сессии отделений, на которых намечается обсудить важнейшие научные работы, выполненные в институтах Академии.

строителей.

Плохо работают механизмы. 18 июня, после неоднократных требований строителей, машино-прокатная база (начальник т. Федоров) установила на плодородие еще два крана-укосины. Но на второй же день из кранов выпала из строя лебедка. Прошло два дня, а она не заменила. Кран бездействует.

Управление треста должно создать строителям проработ тов. Гаус все условия для нормальной работы, помочь им выполнить обязательство — сдать школу в срок к 20 августа.

П. МИХАЙЛОВ

ции их труда. Как показывает опыт передовых сельскохозяйственных районов, лучших национальностей, хорошие результаты дают внедрение индивидуальной сельщины. Она позволяет успешнее организовать социалистическое соревнование на полях, подтягивать отставших до уровня передовых.

Прополка посевов должна сочетаться с рыхлением почвы. Необходимо уничтожить образовавшуюся вокруг кустов картофеля корку и тем самым сохранить влагу в почве, увеличить доступ воздуха к корням. Так уже начали делать сейчас в подсобном хозяйстве завода им. Чкалова.

Неотложным делом является организация полива посевов. Нужно в течение следующих дней повсеместно закончить установку двигателей, насосов, прорвать оросительную сеть и наладить нормальный, регулярный полив.

Между тем, кое-где у нас с этим не спешат. Не заботятся, например, об организации полива посевов по проблемам хозяйства торга. Двигатель здесь до сих пор непущен в действие. То же самое следует сказать и о горнопромкомбинате, где из-за отсутствия полива задерживается высадка капусты. К сожалению, не лучшие положения и в некоторых других хозяйствах.

Ответственная задача борьбы с вредителями полей. Она должна быть уже начата. Надо закончить подготовку необходимой аппаратуры и материалов. Промедление недопустимо, ибо оно может привести к порче посевов.

От качества ухода за посевами зависит урожай. В проведении всего комплекса работ, и особенно прополки, подсобным хозяйством обязаны своевременно оказать помощь предприятиям. Помощь должна притти тогда, когда она может дать наилучшие результаты. В прошлые же годы бывало, что помощь оказывалась в то время, когда сорняки поднимались выше посевов.

Нужно, чтобы работу подсобных хозяйств, выполнение ими всех агротехнических мероприятий ни на один день не выпускали из поля своего внимания партийные организации предприятий. Они должны постоянно контролировать этот важнейший участок, помогать коммунистам, работающим на полях, развернуть массово-политическую работу, социалистическое соревнование между бригадами и звеньями, между рабочими, популяризировать работу лучших, добиваясь подтягивания отстающих до уровня передовых.

Большие впечатления обязаны уделять подсобным хозяйствам профсоюзные организации предприятий, оргбюро горсовета по районам.

Организованно проведем уход за посевами!

—0—

### ТЫСЯЧНЫЙ НОМЕР МНОГОТИРАЖКИ

На днях вышел тысячный номер газеты «За советский никель», издающейся на никелькомбинате.

Газета начала выходить в 1935 году — в начале строительства предприятия,

# Против удорожания, за снижение стоимости строительства

В соответствии с общегосударственным планом, строительные организации в 1947 году обязаны снизить стоимость строительства против сметных цен 1945 года.

Доходы от снижения стоимости строительства запланированы в государственный бюджет и должны пойти на пополнение оборотных средств вновь вступающих в действие фабрик и заводов, на расширение государственной торговли и культурно-бытового строительства, а также на осуществление других расходных статей бюджета.

В гор. Орске об'ем строительных работ на текущий год выражается в несколько десятков миллионов рублей. Это означает, что строители Орска только за счет снижения стоимости строительства должны дать в госбюджет более 5 миллионов рублей.

Однако, не все строительные организации города в достаточной мере борются за выполнение государственного плана.

Прошло пять месяцев текущего года, на исходе первого полугодия, но накопления в строительных организациях являются редким исключением. Почти ни одна из них не выполняет план снижения стоимости строительства. Трест «Южуралт疆строй» допустил удорожание ее на 25 процентов, трест № 1 Министерства тяжелого машиностроения (управляющий тов. Зиновьев) — на 32, трест № 1 Главнефтехстрой (управляющий тов. Марфин) — на 26, конторы «Центропецстрой» (начальник тов. Комаров) — на 18, никелькомбинат (директор тов. Дроздов) — на 7 процентов. Лишь управление «Уралэлектромонтаж» (начальник тов. Маслов) и некоторые другие имеют незначительное снижение стоимости строительства.

В чем же причины невыполнения государственного плана по снижению стоимости строительства? Причины эти кроются прежде всего в том, что многие руководители за время войны, когда важнейшей задачей была выдача как можно большего количества продукции для фронта, разучились экономить средства. Среди руководителей треста № 1 Главнефтехстрой передко можно услышать разговор о том, что им некогда заниматься финансами, у них, мол, пусковой период. Несомненно, что переход на мирное строительство сопряжен с некоторыми особенностями. Для восстановления разрушенного хозяйства требуется больше строительных материалов, возросла потребность и в строительных механизмах. В связи с этим многие стройки имеют перебои в снабжении материалами, ощущают недостаток в механизмах. Но эти трудности вполне преодолимы и не могут служить препятствием к выполнению государственных

работ, сданных заказчикам и оплаченных по нарядам рабочим.

Промбанк потребовал от начальника котировок тов. Комарова упорядочить организацию труда на строительстве. Был разработан проект мероприятий, но вскоре его утирили и сейчас дело продолжается по старому.

Большие нарушения выявлены на втором участке треста № 1 Главнефтехстрой. Например, по нарядам рабочим «оплачено» за уборку после штукатурки 3200 кв. метров лабораторных помещений, в то время, как вся площадь лаборатории составляет только 1000 кв. метров.

По наряду № 300 оплачено за подноску 7 кубических метров бревен для стоек, а для стоек потребовалось всего лишь 1,2 кубометра.

4909 рублей оплачено за всякою рода переделки и брак, которые следовали бы отнести на счет виновных лиц.

За разгрузку песка с железнодорожных платформ оплачивается здесь, как за разработку мерзлого грунта.

Имеются большие несоответствия также между объемами работ, оплаченных рабочим по нарядам и сданных заказчикам по актам приемки. Например, по штукатурным работам строителям оплачено за 6625 кв. метров, а заказчику сдано 7405 кв. метров, по шлакоблокной кладке оплачено за 847 куб. метров, а сдано 299, по кирпичной — оплачено за 457 куб. метров, а заказчику сдано 575 и т. д. Справивается: что это, как не расчет рабочих и надувательство государства? Испо-такая организация труда не стимулирует честную, стахановскую работу, а поощряет расхабанность, лодыри.

За четыре месяца 1947 года в тресте № 1 Главнефтехстрой выдано 204 тысячи рублей в счет прогрессивной оплаты труда. Однако, прогрессивная оплата среди рабочих не популярна, о ней до начала работ не об'являют. Применение прогрессивной оплаты труда показывается и крайне ограничивается: начисление ее производится не за весь платежный период, а только по отдельным нарядам, не на всех работах, а по усмотрению прораба. Аккордная оплата вообще здесь не практикуется.

Не с полной загрузкой работают имеющиеся на стройке механизмы. Начальник машинно-прокатной базы тов. Федоров об'ясняет это отсутствием фронта работ, а прорабы в то же время допускают изготавление бетона и раствора ручным способом. Практикуются «золотонные» формы транспортировки материалов. Так, по наряду № 43 оплачено за подноску кирпича на расстоянии 900 метров, за подъем кир-

## Письмо югославского представителя в ООН генеральному секретарю организации Об'единенных Наций

НЬЮ-ЙОРК, 19 июня. (ТАСС). Секретариат организации Об'единенных Наций опубликовал текст письма, которое югославский представитель в ООН Вильфран направил генеральному секретарю ООН Трюгге Ли. В письме содержится требование, чтобы Совет Безопасности немедленно расследовал новое нарушение неприменимости югославской территории, произведенное греческими самолетами, которые обстреляли из пулеметов югославскую пограничную стражу, что повлекло за собой жертвы. В письме говорится: «В 05.00 13 июня севернее деревни Николич в районе Дойранского озера два греческих самолета

летали над югославской территорией на высоте от 300 до 500 метров в течение 25 минут. Эти самолеты, описывая круги, произвели разведку, а затем обстреляли из пулеметов наш пограничный пост № 130. В результате командир поста убит, один югославский солдат и телефонист ранены».

Этот инцидент, говорится в письме, «представляет новое воющее нарушение неприменимости югославской территории греческими военными властями». В письме выражена просьба немедленно информировать Совет Безопасности и передать просьбу югославского правительства о безотлагательном расследовании на месте.

## Заявления исполнительного комитета английской коммунистической партии

ЛОНДОН, 19 июня. (ТАСС). Вчера было опубликовано заявление исполнительного комитета английской коммунистической партии, в котором указывается, что решение правительства не проводить в жизнь принципа равной оплаты за равный труд свидетельствует об отрицательном отношении правительства к выдвинутому рабочим классом требованию повысить заработную плату и уровень жизни. Нежелание применять этот принцип к работникам государственного аппарата и аппарата местных орга-

нов самоуправления, говорится в заявлении, равносильно отказу правительства от проведения политики лейбористской партии. Этот отказ не будет способствовать успеху обращения правительства к женщинам с призывом вернуться на работу в промышленности.

«Позиция правительства, — говорится далее в заявлении, — опасна как в политическом, так и в экономическом отношении. Мы призываем рабочее движение бороться за изменение этой политики».

## Коммюнике французского министерства иностранных дел

ПАРИЖ, 19 июня. (ТАСС). Агентство Франс Пресс распространяет переданное в печать французским министерством иностранных дел следующее коммюнике:

17 и 18 июня 1947 года состоялись встречи Бидо и Бевина. Они обсудили заявление, сделанное Маршаллом в Гарвардском университете 5 июня. Они с огромным удовольствием отнеслись к идеям организации экономического сотрудничества между странами Европы и помочь, которую могли бы предусмотреть США с тем, чтобы сделать эффективным это сотрудничество. Они считают, что эта помощь необходима, но она будет плодотворна только в той мере, в какой страны Европы приложат максимальные усилия, чтобы вновь развивать те ресурсы, которых они большей частью производили до войны и которые в настоящее время они должны импортиро-

вать вместе с необходимым промышленным оборудованием, главным образом из американского континента. Оба правительства считают, что экономическое положение Европы требует быстрого составления общих программ. Эти программы должны быть составлены всеми странами Европы, готовыми принять участие в этом мероприятии совместно с соответствующими организациями ООН. Учитывая исключительную неотложность инициатив, которые должны быть проявлены, Бидо и Бевин решили предложить Молотову, чтобы состоялось совещание министров иностранных дел Англии, Франции и Советского Союза, в течение недели, начинающейся с 23 июня, в месте, в отношении которого будет достигнута договоренность, для обсуждения всех проблем в целом.

## Датско-американские переговоры о базах на Гренландии

КОПЕНГАГЕН, 19 июня. (ТАСС). Газеты «Социалдемократ» и «Ланд оФолькс» помешают сообщение агентства Ассошиэйтед Пресс из Вашингтона о том, что 17 июня между датским посольством в Вашингтоне Кауфманом и государственным секретарем США Маршаллом происходили переговоры об американских базах на Гренландии.

«С американской стороны указывают, — говорится в сообщении, — что главные переговоры начались только сейчас, потому что

## Прием в высшие учебные заведения

20 июня начинается прием заявлений от лиц, желающих поступить в высшие учебные заведения. В новом учебном году вузы страны зачислят 187.500 студентов.

Самое крупное пополнение приходится на педагогические и учительские институты — они примут более 66 тысяч человек. 18.700 студентов поступят в государственные университеты, 43 тысячи — в промышленные и строительные вузы, 20 тысяч — в медицинские, 17 тысяч — в сельскохозяйственные.

Энергично готовятся к приему кандидатов, созданные при всех высших учебных заведениях. Как и в прошлом году, от сдачи экзаменов освобождаются демобилизованные воины Советской Армии, отлично окончившие среднюю школу, а также лица награжденные золотыми и серебряными медалями. Без испытаний будут также приниматься лица, сдавшие в порядке экстерна экзамены на attestat зрелости с отметкой «пять» по всем дисциплинам. Они зачисляются в вузы после выпускников школ, имеющих золотые и серебряные медали.

(ТАСС).

## КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

## Московская ордена Ленина сельскохозяйственная академия

На одной из окраин города Москвы, в окружении лесов и прудов, на площади свыше 600 гектаров разместились учебные и жилые корпусы, поля и ферма Московской ордена Ленина сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева.

Это старейшее в Союзе высшее агрономическое учебное заведение возникло в 1865 г. и является, по существу, колыбелью отечественной сельскохозяйственной науки.

С первого дня существования академии в ней работал основоположник научного земеделия И. А. Стебут. В лучшую пору своей жизни здесь читал свои прекрасные лекции генеральный биолог — революционер К. А. Тимирязев.

За годы Советской власти, заботами партии и правительства, академия стала мощной кузницей кадров специалистов сельского хозяйства высшей квалификации и крупнейшим научно-исследовательским центром сельскохозяйственной науки.

В ее стенах прошел путь от студента до ученого с мировым именем академик В. Р. Вильямс, создавший школу биологии, почвоведения и учение о травяной системе земеделия, которая указала путь к рациональному сочетанию всех отраслей сельского хозяйства.

Страна высоко ценит плодотворную деятельность основателя советской агрономии

В составе Академии — 6 факультетов и Агрономический факультет.

Агрономический факультет с Отделением селекции имеет своей целью готовить агрономов-полеводов.

Факультет Агрономии и почвоведения выпускает агрономов по предмету «удобрений в сельском хозяйстве».

Животноводческий факультет с отделением птицеводства готовит агрономов-зоотехников высшей квалификации, деятельность которых будет направлена в подразделения животноводства в колхозах и совхозах нашей страны.

Факультет защиты растений — агрономов, обладающих более углубленными знаниями и опытом в области разнообразных методов борьбы с болезнями и вредителями сельскохозяйственных культур.

Агрономов плодоводов и овощеводов, организаторов борьбы за повышение урожайности овощей и плодоовощных культур и продвижение этих культур на север выпустил Плодовоовощной факультет. С 1946 года в его составе организовано Отделение декоративного садоводства.

Экономический факультет готовит высококвалифицированных агрономов экономистов — организаторов социалистических с. х. предприятий.

Агрономическое отделение имеет

в связи с этим многие строевые начальники требовали в снабжении материалами, опущающими недостаток в механизмах. Но эти трудности вполне преодолимы и не могут служить препятствием к выполнению государственного плана по всем его техническим и финансовым показателям.

Некоторые руководители строительных участков, пользуясь данными им повиненными полномочиями, разучились организовывать труд рабочих. И теперь, когда чрезвычайные условия отменены, они оказались не в силах справиться с организацией труда.

Проверка нарядового хозяйства на участках конторы «Центрспецстрой» выявила массу нарушений в организации работ, нормирования и начислении заработной платы.

Обычным явлением здесь стала подноска рабочими строительных материалов на себе на расстояние до 100 метров и более. Это то время, когда стройматериалы подвозятся на автомашине и должны разгружаться не более чем в десяти-пятнадцати метрах от об'екта. Выявлены также большие расхождения между об'емами

труда и государственным секретарем США Маршаллом проходила переговоры об американских базах на Гренландии.

«С американской стороны указывают, — говорят в сообщении, — что главные переговоры начались только сейчас *ввиду того, что с датской стороны было объявлено о твердом решении Дании настаивать на требовании немедленного расторжения датско-американского трактата об обороне Гренландии, США, со своей стороны, также настойчиво придерживаются своего требования — добиться какого-нибудь соглашения относительно защиты важных для Америки стратегических интересов на Гренландии.*

— 0 —

### ЗАЯВЛЕНИЕ НОКРАШИ-ПАШИ

КАИР, 19 июня. (ТАСС). В интервью корреспонденту журнала «Ахер Саэз» Нокраши-паша, опровергнув утверждения печати о том, что Англия сделала новые предложения о возобновлении переговоров, заявил: «Я твердо решил обратиться в Совет Безопасности, желая с высокой трибуны этого Совета провозгласить требования моей страны. Я выеду в США в конце этого месяца, причем наш посол в Вашингтоне представит египетскую иту в Совет Безопасности до моего приезда».

А. ТИЩЕНКО,  
управляющий Орским отделением  
Промбанка.

К 800-ЛЕТИЮ Г. МОСКВЫ

## Ленинская библиотека

Когда накануне 800-летия Москвы мы думаем о ее великих культурных ценностях, о том, что делает советскую столицу неповторимой, то в ряде многих образов возникают величественные корпусы Ленинской библиотеки.

Тяжелые, окованые железом двери открывают вход в главное книгохранилище Государственной библиотеки СССР имени В. И. Ленина, где из ажурных полых стеллажах покоятся величайшие скопривы культуры. Внутри это огромное здание напоминает книжный ливайф увеличенный в сто тысяч раз. Из конца в конец и сверху до низу, на высоту всех восемнадцати ярусов, здание заполнено книгами. Вытянутые в одну линию полки главного книгохранилища заняли бы более 200 километров.

Библиотека имени Ленина это предмет гордости всего Советского Союза. Библиотека — 85 лет, впервые она открыла свои двери перед москвичами в 1862 году. Возникновением своим библиотека обязана Николаю Петровичу Румянцеву, сыну знаменитого русского полководца времен Екатерины Второй.

Один из образованнейших людей своего времени, выдающийся дипломат, историк и князь, Николай Петрович Румянцев собрал обширнейшую коллекцию рукописей и книг по истории России и Византии. В 1826 году он скончался, завещав из собранных ценностей упредить в Петербурге музей.

Не получая никакой поддержки от царского правительства, Румянцевский музей вначале жалко существование и почти перестал посещаться. В 1862 году он был переведен в Москву и размещен на углу Знаменки и Моховой в прекрасном здании, построенном в конце XVIII века знаменитым русским зодчим Баженовым. На фронтона здания появилась надпись со словами учредителя Музея: «От государства великого канцлера графа Румянцева на благое просвещение».

Следует вспомнить общественно-политическую обстановку того времени. Царское правительство, ослабленное восстанием поражением во время Крымской кампании и запутанные крестьянскими «бунтами» против помещиков, было вынуждено отменить в 1861 году крепостное право. Общественное движение вызвало огромный рост потребности в книге. В личных библиотеках дворянских особняков новые слои читателей из разночинной интеллигенции не имели доступа. Нужда в публичной библиотеке стала насущной.

В Москве Румянцевской библиотекой широко пользовались виднейшие представители науки, литературы, искусства. Здесь же письма Петра Первого и Екатерины Второй, заметки наших знаменитых полководцев — Суворова, Кутузова. Огромный интерес представляет сделанный позже Рылеевым список с проекта русской конституции, составленного декабристом Муравьевым...

В феврале 1925 года Президиум Центрального Исполнительного Комитета принял решение о превращении Румянцевской библиотеки во Всесоюзную и присвоил ей имя Ленина, предложив оставить неприкосненным «отдельный кабинет имени Румянцева для хранения пожертвованных последним книг».

За 55 лет своего дореволюционного существования библиотека собрала около одного миллиона томов, а за 30 советских лет — около десяти миллионов.

Теперь библиотека имени Ленина является величайшим в мире книгохранилищем нового здания.

отставку кабинета.

— 0 —

### Заявление представителя Белого Дома

ВАШИНГТОН, 19 июня. (ТАСС). Секретарь Белого Дома Айрес заявил, что 20 июня Трумэн направит конгрессу послание относительно так называемого законопроекта Тафта-Хартли по рабочему вопросу. Это последний день, в который, согласно закону, президент может подписать законопроект и, таким образом, сделать его законом или наложить вето. По словам Айреса, Белый Дом продолжает получать по поводу законопроекта большое число, чем когда-либо получал в связи с законодательными делами с момента вступления Трумэна на пост президента. До 16 июня Белый Дом получил около 700 тысяч посланий, подавляющее большинство которых требует наложения вето на этот законопроект. Делегации профсоюзов Американской Федерации труда Конгресса Производственных профсоюзов приезжают в Вашингтон на тысячи автомобилей из таких дальних районов, как Лос-Анджелес (Калифорния), для участия в митинге против принятия законопроекта. Лидеры Конгресса Производственных профсоюзов направили Белому Дому петицию.

Задача национальной библиотеки существовала на добровольные пожертвования. К 1917 году она насчитывала около миллиона томов. За год ее посещало не более 80 тысяч читателей. Но и такое количество читателей обслуживать было некому. Весь штат состоял из нескользких десятков человек. Горы книг лежали неразобранными.

Новую страницу в истории библиотеки открывает Великая Октябрьская Социалистическая революция. В июле 1918 года В. И. Ленин подписывает декрет «Об охране памятников культуры». В конце 1921 года правительство обязывает все советские издательства бесплатно доставлять библиотеке по два экземпляра всех выходящих изданий и обеспечивает таким образом постоянное пополнение ее фондов.

С первых же месяцев после Революции в библиотеке начали появляться издания и рукописи, драгоценнейший материал для учебных, историков и литераторов.

Здесь имеются рукописные книги из

собрания основателя Московского государства Ивана Третьего, книги, принадлежавшие царю Ивану Четвертому, великому книжнику и писателю.

Здесь же письма Петра Первого и Екатерины Второй, заметки наших знаменитых полководцев — Суворова, Кутузова. Огромный интерес представляет сделанный позже Рылеевым список с проекта русской конституции, составленного декабристом Муравьевым...

В отдел рукописей вошли архивы виднейших деятелей русской литературы, науки, искусства. Здесь представлены автографы Державина, Фонвизина, Крылова, Грибоедова, Лермонтова, Гоголя, Тургенева, Герцена, Достоевского, Чехова.

(Окончание следует)

Экономический факультет готовит высококвалифицированных агрономов экономистов — организаторов социалистических с. х. предприятий.

Страна высоко ценит плодотворную деятельность основателя советской агрономии, Героя социалистического труда, академика Д. Н. Прянишникова, возглавляющего кафедру агрономии. Его классические труды в области минерального питания растений вошли в золотой фонд физиологии и биохимии растений и являются теоретической основой для применения удобрений на наших полях.

Трудно переоценить вклад в науку, в дело прогресса нашего сельского хозяйства ученых академии, руководящих многочисленными ее кафедрами.

### Около полумиллиона рублей пособий

За два с половиной месяца второго квартала с. г. городской отдел охраны материнства и младенчества выдал многодетным и одиноким матерям около полумиллиона рублей пособий.

Агафия Михайловна Кручинина — мать девяти детей, получила от государства 10 тысяч рублей. Кроме того ежемесячно, до пятилетнего возраста младшего ребенка она будет получать по 200 рублей.

Гончарова М. И. при рождении близнецовых — шестого и седьмого ребенка, получила единовременное пособие в сумме 4500 рублей. По истечении года она будет получать до их пятилетнего возраста по 340 рублей ежемесячно.

По три тысячи рублей получили при рождении у них близнецов матери П. Баладина, З. Чайко, К. Почта и другие.

Е. СЕРГЕЕВА.

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ

Орскому проектно-монтажному управлению треста «Уралэлектромонтаж» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу:

электромонтеры,  
электрослесари,  
токари по металлу,  
плотники,  
штукатуры,  
каменщики,  
рабочие в подсобное хозяйство.

Об условиях справляться по адресу: ВЭС, 2-й рабочий городок, отдел кадров «Уралэлектромонтажа».

Орской госшвейфабрике требуется на постоянную работу работницы (умеющие и не умеющие шить).

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Энгельса, д. 22, отдел кадров.

7 июня пропала из табуна корова: масть пестрая (черно-белая), крупного роста, рога небольшие, загнаные во внутрь.

Знающих пропу сообщить по адресу: г. Орск, ул. Кирова, дом № 45, Лаптова Н. Г.

Заявки на пропу приниматься не будут.

На основании приказа № 40 от 5 мая 1947 года районного управления Чкаловского, Орский энерго-ремонтный завод с 1 июля 1947 года ликвидируется.

Все претензии по невыполненным заказам и расчетам принимаются до 28 июня 1947 года.

После указанного срока претензии приниматься не будут.

Адрес: г. Орск, Советская, 84. Телефоны: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел, отдел промыш. и трансп. — 4-09, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99. Заявки № 1961 Тираж 11,000